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СОЦІАЛІЗАЦІЯ ЛЮДЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ: 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  
 

(Марк Геддон «Загадковий нічний інцидент із собакою») 
 

У 2003 році британський письменник Марк Геддон пише роман під назвою «Загадковий нічний 

інцидент із собакою». Повіствування у творі ведеться від першої особи – головного героя Крістофера Буна, 

якому 15-років і який має діагноз аутизм. У творі автор вказує на те, що хлопець частково за поведінкою 

нагадує хворобу, що має назву синдром Аспергера. 

Сюжет твору насичений психологізмом. Через аутизм Крістофер не допускає до себе нікого. Ніхто не 

може торкатися тіла хлопця, оскільки він захищає себе сам та намагається не допустити в себе сторонню 

людину. Живучи з батьком, Крістоферу нав’язується думка про те, що мати після серцевого нападу в 

лікарні помирає. Від того часу Крістофер живе з батьком. Він дуже розумний хлопець, добре знається на 

математиці та фізиці, а в майбутньому прагне скласти іспит з математики рівня «А». 

Перебуваючи у власному світі, Крістофер бачить трагедію: був вбитий сусідський собака Велінгтон. 

У його тілі сторчали садові вила. Крістофер вирішує провести власне розслідування та знайти справжнього 

вбивцю, який, на його думку, знаходиться серед людей. Такий сюжет твору легко прочитується, оскільки 

читачі розуміють поєднання психології та певного детективу, оскільки усвідомлюють, що саме Крістофер 

буде завжди буде у центрі уваги. 

Розслідування Крістофера фіксуються в книзі, яку свого часу забрав у хлопця його Батько. Пошуки 

власної книги розкривають хлопцеві таємницю: він знаходить купу листів, які адресовані особисто йому. 

Це були листи від його матері. Листи від матері, яка померла два роки тому. Ця загадка розкодовується 

хлопцем – він вирішує поїхати до рідної для нього людини. Спровокувало таке рішення зізнання батька з 

того приводу, що це він вбив собаку сусідки Велінгтона. Крістофер відправляється до Лондона в пошуках 

матері. Він прагне бути далеко від вбивці собаки, оскільки не може пробачити батькові такий злочин. 

Далі у романі розкриваються проблемні питання, які стосуються самого Крістофера, оскільки раніше 

хлопець ніде не подорожував. Самостійно він відправляється до Лондона, а тим часом його вже розшукує 

батько. Діставшись до місця призначення (хлопець знав адресу матері з листів), Крістофер побачив, що він 

не потрібен матері, оскільки у неї нова родина і її чоловік не зовсім радий його поверненню. Крістофер 

піклується про те, що у м. Свідон він через три дні мусив би складати за попередньою домовленістю іспит з 

математики рівня «А».  

Розуміємо, що Лондон далеко і мати відмовляє його від такої ідеї. Але плани хлопця повинні були 

обов’язково реалізуватися. Однак, посварившись зі своїм новим чоловіком мати бере Крістофера та йде до 

м. Свідон. Там Крімтофер упродовж 3-х днів складає математику рівня «А» та радіє своїм успіхам. 

Упродовж усього роману головний герой з діагнозом аутизм намагається тримати себе в руках. Лише 

математика допомагають йому на тому шляху. Лише підтримка чисел дозволяють йому триматися в 

соціумі та не замикатися в собі: відвідувати школу, писати власну книгу, фіксувати в ній власні 

спостереження. 
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Головний герой твору Крістофер полюбляє червоний колір. На його думку, цей колір символізує 

удачу. Тому, не випадково автор обрав для свого роману червону обкладинку, на якій зображено собаку-

пуделя. Крістофер червоний барвник додавав до їжі, аби наситити себе позитивом. Натомість, головний 

герой не міг бачити коричневий колір. Коричневий колір бентежив його, від нього його нудило, тому він 

додавав йому певного дискомфорту. 

У детективному романі Крістофер, маючи синдром Аспергера, – не соціалізований. Він повністю 

відмовляється від торкань свого тіла іншими людьми. Сам автор роману має власний досвід роботи із 

такими дітьми, тому, все те, що показано у творі є суцільною правдою, досвідом та власними 

переживаннями автора. У творі не акцентується увага на тому, що головний герой хворий. Ніколи автор не 

натякає про те, що Крістофер хворий і тому так вчиняє з собою та оточенням. Здебільшого можна говорити, 

що Крістофер – це людина з особливими потребами. До речі, автор декілька разів наводить приклади таких 

людей, як і сам Крістофер та намагається їх соціалізувати. Цікаво виписаний автором образ вчительки 

Шивон, яка порадила Крістоферу написати книгу. Саме цій вчительці наш головний герой довіряє. Вона 

привчала Крістофера ставити мету та впевнено крокувати до неї, вповні досягаючи її. 

Твір Марка Геддона – це перша книга, яка написана від імені аутиста. Крістофер веде власне 

розслідування, але батько забороняє йому це робити. Крістофер у творі досить часто сам описує те, що з 

ним відбувається (синдром Аспергера) розлади поведінки, не розмовляє з людьми довгий час, нічого не 

вживає з їжі протягом довгого часу, не любить, коли його торкаються, кричить, коли сердиться, не 

подобається бути в малих кімнатах або там, де велике скупчення людей, стогне, коли спантеличений, 

Крістофер негативно відноситься до жовтого та коричневого кольору тощо. Крістофер по своєму бачить 

світ. Він часто буває самотній, полюбляє дощову погоду, помічає дрібниці та може різко реагувати на них. 

Головна мрія Крістофера – скласти іспит з математики рівня «А» та вступити в університет, а згодом 

стати вченим. Фізик, математик або астроном – ось, до чого прагне Крістофер. Справді, складається таке 

враження, що він досить розумна людина, яка прагне до своєї мети. Коли щось йде не за планом, Крістофер 

розчаровується. 

Книга змушує замислитися над питанням соціалізації людей з особливими потребами. Не менш 

цікавими є питання, які тлумачать проблеми оточення, внутрішнього переживання. Через вуста головного 

героя автор закладає безліч питань, на які упродовж твору дає відповіді. Головне у творі, не співчувати 

Крістоферу, а розуміти його, розуміти його вчинки та поведінку. 

Книга вчить розуміти біль, втрату рідної людини, переживати та співпереживати, хвилюватись за 

подальшу долю людей з обмеженими можливостями або особливими потребами. 
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ЖІНОЧА ПРАВДА,  

АБО ДОЛЕНОСНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ  
 

(Галина Гузовська-Корицька Калинове намисто жіночої долі.  

Запоріжжя: «Дніпровський металург». 2020. 106 с.) 

 

У книзі оповідань Галини Гузовської-Корицької «Калинове намисто жіночої долі» представлена тема 

жіночої долі української жінки. З філософської точки зору письменниця подає образ жінки, яка стоїть на 

порозі життєвого вибору. Кожне з оповідань прочитується з усвідомленням того, якою є жінка, наскільки 

важко їй долати певні перешкоди та яким чином вона знаходить в собі сили, аби стати на правильний шлях 

свого розвитку не лише для себе, а й для своєї родини, майбутньої української нації. 

Кожне з творів, яке вміщене у книзі Г. Гузовської-Корицької «Калинове намисто жіночої долі», 

досить легко читається. Головним завданням авторки було показати, якою сильною та вольовою натурою є 

жінка, матір, донька, сестра. По тексту вражає кількість слів новоутворень, які місткиня вміло подає та 

презентує їх тлумачення. Наприклад, «життєвість» [1, с.7], «теплощирість» [1, с.5], «сонцеусміх» [1, с.49], 

«грізнопад» [1, с.101] та ін. 

Усі твори мають цікавий початок та фінал. Однак, родзинкою кожного твору, який уміщений у книгу 

оповідань є фінальна фраза, яка є своєрідним підсумком того, про що йдеться в тексті. Здебільшого, 

письменниця цим одним фінальним словом подає читачам характеристику головної героїні або її життєвої 

долі. Усі образи жінок, наявні у текстах Галини Гузовської-Корицької самодостатні, сформовані 

особистості, які не бажають коритися долі, а шукають правду життя і краще майбутнє. Детально за назвами 

творів у табличному варіанті представлені дані щодо фінальних слів та образів-жінок. Здебільшого 

фінальні слова справді характеризують представлений авторкою образ жінки. Наприклад, лікарка є 

чуйною, лялькарка – життєладною, гувернантка – жєттєнадійною, а незабудка проявляє вірність(табл. 1). 

Як бачимо з табличних даних, то в 14 творах ім’я Ярина, Оксана та Марія повторюються три рази. 

Жіноче ім’я Софія згадується в текстах письменниці у двох оповіданнях. Натомість жіночі імена Таміла, 

Романа, Леся, Надійка є не часто вживаними. Їх авторка застосовує лише по одному разу.  

Якщо говорити про початок творів, то авторка закладає в ці речення філософський підтекст. 

Наприклад: «Учителька сиділа на ослінчику й підпирала старість грушею» («Учителька», с.3), «Вона 

вибиралася з павутини долі» («Лікарка», с.8), «Червоне сонечко спросоння підморгувало промінчиками з 

високості до кожного, хто поспішав у буденність» («Лялькарка», с.20), «Вона вмивалася розпачем» 

(«Софійка», с.43), «Оксана перегорнула останню сторінку чужої долі й застигла в задумі» («Ясик», с.59), 

«Вона вмивалася нелегкими роками дівочої долі» («Кульбаба», с.74), «Ранкова філіжанка кави ніжила 

шлунок» («Романа», с.81), «Вечір насувався повільно, втомлено, тягнучи за хвіст тривогу» («Італійка», 

с.101). 

 


